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ACTA NÚMERO 21/XII/ 1.ª SL 

 

Aos 22 dias do mês de Novembro de 2011, pelas 12:00 horas, reuniu a Comissão de 

Assuntos Europeus, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 

Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

     

1. Apreciação e votação das Acta n.º 20/XII/2011; 

2. Informações; 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 

 Relatórios e pareceres das Comissões de Economia e Obras Públicas e de 

Agricultura e Mar sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO relativo à introdução acelerada dos requisitos de 

construção em casco duplo ou equivalente para os navios petroleiros de casco 

simples [COM (2011)566]; Deputada Autora de Parecer: Cláudia Monteiro de Aguiar 

(PSD). 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO que altera a Decisão 2007/659/CE no que se refere 

ao seu período de aplicação e ao contingente anual que pode beneficiar de uma 

taxa reduzida do imposto especial sobre o consumo [COM (2011)577]; Deputado 

Autor de Parecer: Vitalino Canas (PS). 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o LIVRO VERDE: Reforçar a confiança mútua no espaço 

judiciário europeu - Livro Verde sobre a aplicação da legislação penal da UE no 

domínio da detenção [COM (2011)327]; Deputado Autor de Parecer: João Lobo 

(PSD). 

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 Relatório e parecer das Comissões de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias e de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo a um 

direito europeu comum da compra e venda [COM(2011)635]; 
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 Relatório e parecer das Comissões de Economia e Obras Públicas e de Segurança 

Social e Trabalho sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece disposições específicas relativas ao 

Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional e ao objectivo de Investimento no 

Crescimento e no Emprego, e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1080/2006 

[COM(2011)614]; 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à posição a adoptar pela União Europeia no 

âmbito do Comité de Comércio instituído pelo Acordo de Comércio Livre entre a 

União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a República da Coreia, 

por outro, no que diz respeito à aprovação do regulamento interno do Comité de 

Comércio e à elaboração de uma lista de 15 pessoas para desempenharem a 

função de árbitros [COM(2011)592]; 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

anexo I do Regulamento (CE) n.º 1528/2007 do Conselho no que diz respeito à 

exclusão de um certo número de países da lista de regiões ou Estados que 

concluíram negociações [COM(2011)598]; 

5. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito da apreciação de iniciativas 

legislativas:  

 Projecto de Lei 99/XII/1.ª (PS) - Acompanhamento, apreciação e pronúncia pela 

Assembleia da República no âmbito do processo de construção da União Europeia 

6. Apreciação do relatório referente à participação da Assembleia da República na 

Reunião da Comissão Europeia com os Parlamentos nacionais e o Parlamento Europeu 

sobre a reforma da Política Comum de Pescas (representante da CAE - Deputada Ana 

Catarina Mendonça Mendes). 

7. Outros assuntos. 

 

___________________ 

 

1. Apreciação e votação da Acta n.º 20/XII/2011; 

 

A acta n.º 20/XII/2011, referente à reunião de 16 de Novembro, foi votada e aprovada 

por unanimidade, registando-se a ausência do PCP e do BE. 
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2. Informações 

 

O Presidente da Comissão, Sr. Deputado Paulo Mota Pinto, recordou o estatuído pelas 

alíneas a) e b) do n.º 1 do artigo 4.º da Lei 43/2006, que prevêem, respectivamente, um 

Debate em sessão plenária, com a participação do Governo, após a conclusão do último 

Conselho Europeu de cada presidência da União Europeia, e um Debate anual em 

sessão plenária, com a presença do Governo, para discussão e aprovação do relatório 

anual enviado pelo Governo, nos termos do disposto no n.º 3 do artigo 5.º. Nestes 

termos, a Comissão considerou que o referido agendamento poderia concretizar-se em 

Dezembro, com vista ao balanço da Presidência polaca da União Europeia, após a 

conclusão do Conselho Europeu de 9 de Dezembro, bem como para apreciação e 

votação do relatório do Governo sobre a participação de Portugal na União Europeia. 

Foi consensualmente abordada a importância deste agendamento, nomeadamente no 

contexto do momento actual vivido na Europa, e que cada um dos tópicos anteriormente 

referidos deveria constar de ponto próprio da Ordem do Dia. 

Relativamente à audição do Sr. Ministro de Estado e das Finanças no contexto do 

ECOFIN, o Sr. Presidente sugeriu que a mesma fosse agendada para 7 de Dezembro, 

após a Sessão Plenária, no contexto da dificuldade de proceder ao seu agendamento 

durante os trabalhos de apreciação da Proposta de Lei referente ao Orçamento do 

Estado para 2012. A proposta foi acolhida consensualmente. 

Na sequência da informação prestada na reunião anterior da Comissão, a propósito a 

iniciativa tomada pela Sra. Presidente da Assembleia da República no contexto da 

próxima Conferência de Presidentes de Parlamentos da União Europeia, o Sr. 

Presidente solicitou sugestões aos diversos Grupos Parlamentares, nomeadamente 

quanto a um eventual processo de ratificação dos Tratados.  

Posteriormente, o Sr. Presidente deu conta da carta recebida do seu homólogo no 

Parlamento da Antiga República Jugoslava da Macedónia, solicitando o apoio para a 

abertura das negociações de adesão à União Europeia, no próximo Conselho Europeu. 

Enfim, o Sr. Presidente recordou o pedido de participação de um Deputado da 

Comissão num debate num Agrupamento de Escolas, no distrito de Vila Real.  

 

3. Apreciação e votação dos Pareceres elaborados no âmbito do escrutínio de 

iniciativas europeias: 
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 Relatórios e pareceres das Comissões de Economia e Obras Públicas e de 

Agricultura e Mar sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO relativo à introdução acelerada dos requisitos de 

construção em casco duplo ou equivalente para os navios petroleiros de casco 

simples [COM (2011)566];  

Deputada Autora de Parecer: Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD). 

 

O Sr. Deputado Bruno Coimbra (PSD) apresentou o parecer elaborado pela Sra. 

Deputada Cláudia Monteiro de Aguiar (PSD), ausente da reunião, tendo este sido 

votado e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência do PCP. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO que altera a Decisão 2007/659/CE no que se refere 

ao seu período de aplicação e ao contingente anual que pode beneficiar de uma 

taxa reduzida do imposto especial sobre o consumo [COM (2011)577];  

Deputado Autor de Parecer: Vitalino Canas (PS). 

 

Analogamente, a Sra. Deputada Ana Catarina Mendes (PS) apresentou o parecer 

elaborado pelo Sr. Deputado Vitalino Canas, tendo o Sr. Deputado João Serpa Oliva 

(CDS-PP) questionado a pertinência política da iniciativa. Não se registando 

intervenções adicionais, o parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a 

ausência do PCP. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades 

e Garantias sobre o LIVRO VERDE: Reforçar a confiança mútua no espaço 

judiciário europeu - Livro Verde sobre a aplicação da legislação penal da UE no 

domínio da detenção [COM (2011)327];  

Deputado Autor de Parecer: João Lobo (PSD). 

 

O Sr. Deputado João Lobo (PSD) apresentou o parecer elaborado por si, suscitando 

algumas questões. Foi consensualmente reiterada a decisão tomada anteriormente na 

CAE de, futuramente, a distribuição de Livros Verdes ser alvo de informação simultânea 

na Comissão, com vista à análise sobre a pertinência de realização de eventuais 

iniciativas em sede de escrutínio da iniciativa. O Sr. Deputado Alberto Costa (PS) 

considerou tratar-se de uma matéria muito relevante no contexto europeu, relativamente 
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a qual a Assembleia da República deveria proceder a um acompanhamento mais 

aprofundado, pela importância do acervo europeu no ordenamento jurídico interno dos 

Estados-Membros. Tal debate, prévio à alteração do quadro jurídico interno, contribuiria, 

como em outros domínios, para uma maior legitimação do processo de construção da 

UE. O Sr. Presidente subscreveu a utilidade de uma antecipação do debate. A Sra. 

Deputada Ana Catarina Mendes propôs a reflexão sobre a organização de um evento 

sobre o Programa de Estocolmo, com vista ao debate e análise dos possíveis rumos a 

adoptar no futuro, recordando a dificuldade de grandes e rápidos avanços pelo facto de 

se tratar de domínios complexos e de as legislações nacionais dos Estados-Membros 

serem muito diferentes. O Sr. Presidente propôs então trocar impressões com o Sr. 

Presidente da Comissão de Assuntos Constitucionais, Direitos, Liberdades e Garantias, 

o que foi consensualmente aceite. Não se registando intervenções adicionais, o Sr. 

Deputado João Lobo agradeceu o apoio técnico prestado pelo Gabinete de Apoio à 

Comissão, após o que o parecer foi aprovado por unanimidade. 

 

4. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito do escrutínio de iniciativas 

europeias: 

 

 Relatório e parecer das Comissões de Assuntos Constitucionais, Direitos, 

Liberdades e Garantias e de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO relativo a um 

direito europeu comum da compra e venda [COM(2011)635]; 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou o Sr. Deputado Alberto Costa. 

  

 Relatório e parecer das Comissões de Economia e Obras Públicas e de Segurança 

Social e Trabalho sobre a Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO 

EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece disposições específicas relativas ao 

Fundo Europeu de Desenvolvimento Regional e ao objectivo de Investimento no 

Crescimento e no Emprego, e que revoga o Regulamento (CE) n.º 1080/2006 

[COM(2011)614]; 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou o Sr. Deputado João Serpa Oliva. 
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 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de DECISÃO DO CONSELHO relativa à posição a adoptar pela União Europeia no 

âmbito do Comité de Comércio instituído pelo Acordo de Comércio Livre entre a 

União Europeia e os seus Estados-Membros, por um lado, e a República da Coreia, 

por outro, no que diz respeito à aprovação do regulamento interno do Comité de 

Comércio e à elaboração de uma lista de 15 pessoas para desempenharem a 

função de árbitros [COM(2011)592]; 

 
O Grupo Parlamentar do PSD indicou a Sra. Deputada Maria Ester Vargas. 

 

 Relatório e parecer da Comissão de Economia e Obras Públicas sobre a Proposta 

de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

anexo I do Regulamento (CE) n.º 1528/2007 do Conselho no que diz respeito à 

exclusão de um certo número de países da lista de regiões ou Estados que 

concluíram negociações [COM(2011)598]; 

 

O Grupo Parlamentar do PS indicou o Sr. Deputado Pedro Silva Pereira. 

 

5. Nomeação de Deputado Autor de Parecer, no âmbito da apreciação de 

iniciativas legislativas:  

 Projecto de Lei 99/XII/1.ª (PS) - Acompanhamento, apreciação e pronúncia pela 

Assembleia da República no âmbito do processo de construção da União Europeia 

 

O Grupo Parlamentar do CDS-PP indicou o Sr. Deputado João Serpa Oliva. 

O Sr. Deputado António Rodrigues (PSD) interveio para informar que o Grupo 

Parlamentar do PSD iria, igualmente, apresentar um projecto de lei de revisão da Lei 

43/2006, de 25 de Agosto. 

 

6. Apreciação do relatório referente à participação da Assembleia da República na 

Reunião da Comissão Europeia com os Parlamentos nacionais e o Parlamento 

Europeu sobre a reforma da Política Comum de Pescas (representante da CAE - 

Deputada Ana Catarina Mendonça Mendes). 

 

A Sra. Deputada Ana Catarina Mendes apresentou o relatório da sua participação na 

referida reunião, em representação do Sr. Presidente da Comissão, dando conta das 
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principais propostas em debate, da intervenção por si efectuada a propósito da 

pronúncia da Assembleia da República sobre as iniciativas legislativas em questão e 

das conclusões sumariadas pela Sra. Comissária dos Assuntos Marítimos e Pescas.  

Em sede de debate, o Sr. Deputado Costa Neves realçou a importância do trabalho 

prévio de articulação, que permite uma posição sustentada da Assembleia da 

República, na qual os Grupos Parlamentares se podem rever. Louvou, de seguida, a 

metodologia seguida na reunião, esperando que futuramente se possam desenvolver 

iniciativas semelhantes para outras políticas comuns. Especificamente sobre a reforma 

da Política Comum de Pescas, o Sr. Deputado João Serpa Oliva sugeriu a audição de 

entidades ligadas ao sector, tendo o Sr. Presidente recordado o historial nessa matéria 

da Comissão de Agricultura e Mar (nomeadamente a audição pública realizada aquando 

do Livro Verde), bem como a audição próxima, com a Comissária Europeia dos 

Assuntos Marítimos e Pescas, a 28 de Novembro. 

 

7. Outros assuntos 

 

O Sr. Deputado Costa Neves suscitou uma reflexão quanto ao facto de o Sr. Comissário 

Europeu da Política Regional ter estado em Portugal e de tal facto não ter sido 

transmitida qualquer informação à Comissão de Assuntos Europeus, sugerindo que 

futuramente o contacto recíproco pudesse ser aprofundado. 

 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente agendou as reuniões seguintes da 

Comissão para 28 e 29 de Novembro, respectivamente para a Audição da Sra. 

Comissária Europeia Maria Damanaki e para a reunião ordinária da Comissão, 

respectivamente. 

 

A reunião foi encerrada às 13:05 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 22 de Novembro de 2011. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

PAULO MOTA PINTO 
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Folha de Presenças 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Alberto Costa 

 Ana Catarina Mendonça Mendes 

 Ana Drago 

 António Rodrigues 

 Carlos Costa Neves 

 Carlos São Martinho 

 Duarte Marques 

 João Lobo 

 João Serpa Oliva 

 Maria Ester Vargas 

 Maria Helena André 

 Nuno Filipe Matias 

 Paulo Mota Pinto 

 Pedro Silva Pereira 

 Rosa Maria Albernaz 

 Sérgio Azevedo 

 Bruno Coimbra 

 Lídia Bulcão 

 Nuno Reis 

 Sérgio Sousa Pinto 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

 Cláudia Monteiro de Aguiar 

 Francisco de Assis 

 Honório Novo 

 José Manuel Rodrigues 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Vitalino Canas 


